

О Т З Ы В

на автореферат кандидатской диссертации Каримова Амонулло Файзуллоевича на тему «Лексико-грамматический анализ личных и лично-предметных местоимений в разносистемных языках (на материале таджикского, русского и английского языков)», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Диссертационное исследование Каримова А.Ф. посвящено одной из актуальных и малоизученных проблем таджикского языкознания, в частности личным и лично-предметным местоимениям в таджикском, русском и английском языках.

Несмотря на то, что данной проблеме посвящены отдельные исследования, в них имеется много нерешенные вопросов, особенно в аспекте лексического и грамматического анализа личных и лично-предметных местоимений таджикского, русского и английского языков.

В автореферате Каримова А.Ф. четко определены предмет и объект исследования, указаны объективные факторы обращения соискателя к данной теме, сформулированы основные методы и задачи диссертационного исследования.

Судя по изложенному в автореферате материалу, диссертант проделал объемную и значимую научную работу. На основе специального научного исследования рассмотрены лексико-грамматические особенности личных и лично-предметных местоимений в разносистемных языках (на материале таджикского, русского и английского языков); т. е. определены характерные особенности выбранного диссертантом для рассмотрения особого пласта лексики как в одностороннем, так и в сопоставительном плане, установлены расширенные или суженные функциональные особенностей личных и лично-предметных местоимений в истории их развития на раннем и современном этапах; определены и описаны лексико-семантические группы лексем формирующейся системы выбранных местоименных слов современного таджикского, русского и английского языков; представлены предложения с целью повышения качества перевода с таджикский язык на английский язык и наоборот.

Значимым, на наш взгляд, является то, что исследователь выражает свое отношение, свой взгляд на проблему, четко и логично обосновывая свой выбор определенными фактами и научными доводами. Соискатель приходит к выводу, что при употреблении местоимения как самостоятельной части речи нельзя ограничиваться тем объемом информации, которая дается в

вузовских и фундаментальных грамматиках, а скорее можно выйти за рамками определений возможности.

Рецензируемый автореферат отражает основные положения диссертации, которая состоит из введения, двух глав, выводов, заключения, списка использованной литературы и приложения.

Как отмечается в автореферате, результаты исследования неоднократно обсуждались на заседаниях кафедры общего языкознания и сопоставительной типологии языков Таджикского государственного института языков имени Сотима Улугзода. Материалы исследования и его выводы были представлены на республиканской (Душанбе, 2016) научной конференции Таджикского государственного института языков имени Сотима Улугзода. Основное содержание диссертации отражено в 4 статьях, опубликованных в рецензируемых изданиях, включенных в перечень ВАК РФ.

В качестве замечания хотелось бы отметить, что в автореферате наблюдаются некоторые грамматические и технические погрешности.

В целом, научную работу, выполненную диссертантом на должном уровне, можно считать завершенной. Цель научного исследования достигнута, все положения автора аргументированы. Представляется, что с учетом изложенного, соискатель Каримов Амонулло Файзуллоевич заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук,
доцент, заведующий кафедрой иностранных
языков Финансово-экономического
института Таджикистана,
шифр специальности 10.02.20:



Подпись доцента Туйгунова Н. Х.
заверяю: Начальник отдела кадров

Туйгунов Носир Хакбердиевич

Раджабов Бегмурод

Адрес: 734067 Республика Таджикистан,
город Душанбе, ул. Нахимова 64/14
Тел: (99237) 2310837
www.feit.tj
11. 06. 2019 г.